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ФИО учителя: Шубёнкина Людмила Николаевна 

Место работы: МБУ «Школа №93» г.о. Тольятти 

Предмет: французский язык 

Класс: 9 

УМК: «Твой друг французский язык, 9 класс» А.С Кулигиной, А.В. Щепиловой для 9 классов 

общеобразовательных учреждений. 

Тема: Mon sport        . 

Место урока в учебном плане: третий урок раздела. 

Дата проведения: 25.02. 2016 

Тип урока: комбинированный. 

 ЦЕЛЬ: Развитие и закрепление умений в устной речи по теме « Mon sport        ». 

Развитие коммуникативной компетенции обучающихся. Научиться получать, использовать и 

анализировать полученную  информацию , составлять собственные высказывания с целью 

решения поставленной коммуникативной задачи. 

Задачи: 

1. Образовательная:  

- развитие коммуникативной компетенции обучающихся в различных видах речевой 

деятельности для систематизации и обобщения ранее приобретенных знаний по теме 

2. Развивающая: 

- развитие навыков и умений ориентирования в информационном пространстве,  

-развитие готовности к коммуникации, 

-развитие умений выражать свои мысли, 

- развитие умений анализировать, сравнивать, обобщать. 

-развитие личностно-смыслового отношения к теме. 

3. Воспитательная:  

- расширение культурного кругозора 

-воспитание позитивного отношения к спорту, 

-повышение мотивации к изучению французского языка, 

-формирование познавательной активности, умения работать в контакте со сверстниками, 



-воспитание потребности практического использования французского языка. 

Практические задачи урока: Совершенствование: навыков устной речи, развитие 

социокультурной компетенции. 

Технологии: коммуникативного личностно-ориентированного обучения, развивающего 

обучения, дифференцированного и деятельностного подхода в обучении. 

Ресурсы: учебник «Твой друг французский язык, 9 класс» А.С Кулигиной, А.В. Щепиловой для 

9 классов общеобразовательных учреждений,  компьютер, проектор, мультимедийная 

презентация,  раздаточный материал к уроку 

Этап 

урока 

Цели на 

каждом 

этапе 

Деятельность учителя Деятельность 

учащихся 

Педаго

гическ

ие 

прием

ы 

Систем

а 

ожидае

мых 

умений 

1. 

Организ

аци-

онный 

момент 

1. 

Психологиче

ски 

настроить 

учащихся на 

урок 

иностранног

о языка. 

2. 

Обеспечить 

комфортную 

обстановку 

на уроке. 

1. Проверяет 

готовность учащихся к 

уроку, отмечает 

отсутствующих, 

спрашивает как дела, 

как настроение. 

Bonjour, mes amis! Vous 

allez bien? Qui est absent 

aujou ’hui?(Отмечает в 

журнале 

отсутствующих) 

Quelle date sommes-

nous aujou d’hui? 

Quel jour de la semaine 

sommes-nous 

aujou d’hui? 

   suis h u  u  d   ous 

   oi     j    ois  u  

 ous so    aujou d hui 

a  i s  o    un   ai 

s o  i  dans    s o  .    

est  a? 

1. Приветствуют 

учителя, отвечают 

на вопросы 

Bonjour, Madame! 

T ès bi n,     i! 

Aujou d’hui nous 

sommes le 25 

    i  . 

Aujou d’hui nous 

sommes vendredi. 

 i n s  ,  ada  , 

nous serons actifs. 

 

1. 

Беседа. 

1. 

Включе

ние в 

работу. 

2. 

Целепол

ага-ние 

и 

мотивац

1. Ввести 

учащихся в 

тему урока. 

 

1. Читает короткие 

тексты на экране 

(приложение № 1) 

2. Просит учащихся 

предположить тему 

1. Внимательно 

слушают текст и 

смотрят на экран. 

2. Высказывают 

свои 

1. 

Эмоци

ональ-

ность 

подачи 

инфор

1. Уметь 

слушать, 

понимат

ь 

основно

е 



ия урока. 

3. Демонстрирует план 

урока. 

Peut-  tre, vous avez d j  

d  in  le  hème de notre 

   on.  ais nous a  ons 

   no       us 

 on  è    n . Tou  

d'abord j   is   s      s 

su       an,  ous   ou    

    uis  ous di  s  os 

su  osi ions  o   n  

s a       no       on. 

Aujourd'hui, nous allons 

dire nos associations 

avec les mots: sport et 

sportif.  

 ous a  ons a    nd   

  s s o  s        s  n 

France, enRussie et dans 

notre classe. 

 ous  a on      su   os 

su  ès dans    s o   ou 

 os a  i i  s s o  i  s. 

   a  in d   a    on nous 

 a    ons d  nos 

  su  a s. 

предположения. 

(Je pense que…; je 

peux supposer 

que…; je suis s r 

que le  hème de 

notre    on c'est 

‘’Mon sport 

       .’’ 

3. Знакомятся с 

планом урока. 

мации 

3. 

Фронта

льный 

опрос. 

содержа

ние, 

анализи

ровать и 

делать 

выводы. 

 

3. 

Актуали

зация 

опорных 

знаний 

1.  

Подготовить 

учащихся к 

применению 

знаний. 

1. Просит выполнить 

упражнение из 

учебника, сказать свои 

ассоциации со словами 

«спорт» или 

«спортсмен» 

Maintenant, ou      os 

 i   s    a  a   1  , 

exercice 1a. A  u  n    

 o       ons             aid  

d s      ssions 

sui an  s:    s  a   aus  

que, parce que, car, du 

fait que, puisque, c'est- -

di    u , j    u  di  …   

1. Переводят 

слова 

2. Называют свои 

ассоциации. 

3. 

Аргументировано 

отвечают на 

вопросы. 

 o s u on  a    d  

s o  s    d  

s o  i s…..   

 i n       s  i  

 a     u ….; ….. 

me vient      s  i  

1. 

Фронта

льный 

опрос. 

1. Уметь 

слушать 

собесед

ника, 

высказы

вать и 

аргумен

тировать 

собствен

ное 

мнение 

обоснов

ать, 

уверить, 

доказать



Traduisez ces 

expressions. 

 uand j   ou        

 o  s o  .    s  

a   aus   u  …. 

 

. 

4. 

Примене

ние ЗУН 

1. 

Практиковат

ь учащихся в 

употреблени

и новых 

слов и 

словосочета

ний 

оценочных 

речевых 

клише. 

 

 

 

1.Просит посмотреть на 

экран, прочитать слова 

и речевые образцы, 

(                   , 

                      

                        

                  

                        ( 

tennis) est difficile/ facile 

                      

     g    )переводит 

или просит перевести, 

незнакомые слова 

записать в тетрадь 

2.Просит составить 

предложения с ними.  

 o    a  u  n a ion   ai  

  ès in    ssan . 

Maintenant regardez sur  

l    an!  .  is   s  o s    

les expressions. Peux- tu 

les traduire? (  ui   u ?) 

   i      s  o s 

nouveaux dans les 

cahiers. 

1. Слушают, 

переводят, 

составляют 

предложения. 

 

1. 

Фронта

льный 

опрос. 

 

1.Уметь 

применя

ть в 

речи 

новые 

слова и 

степени 

сравнен

ия 

прилагат

ельных 

и 

наречий 

и 

оценочн

ые 

клише 

2. Уметь 

выстраи

вать 

логическ

ую 

цепочку 

3. Уметь 

выделят

ь 

находит

ь 

нужную 

информа

цию 

4.Уметь 

сравнив

ать и 

делать 

выводы 

 2. 

Практиковат

ь учащихся в 

3. Просит прочитать 

информацию (учебник 

стр.1   упр. 1в а также 

2. Один из 

учеников читает 

информацию.  

1. 

Фронта

ль-ный 

 



чтении с 

извлечением 

нужной 

информации

. 

 

3. 

Высказывать 

свою точку 

зрения. 

4. 

Практиковат

ь в 

употреблени

е степеней 

сравнения 

прилагатель

ных и 

наречий. 

 

 

тексты на экране ( 

приложение 2)). 

4.Просит ответить на 

поставленные вопросы.  

Retournons dans notre 

manuel! Exercice 1b. E. 

lis cette information!                           

Quels sont les sports les 

plus    andus  n   an  ?  

Quels sont les sports les 

plus p a i u s  n  ussie?  

Quels sont les sports 

 oins   a i u s en 

Russie qu'en France? 

 u   s o       è  n    s 

  an ais      us (le 

moins)?  u   s o   

    è  n    s   an ais 

plus (moins) que les 

Russes ? 

 

3.Сравнивают 

данные. Отвечают 

на поставленный 

вопрос. 

Les   us    andus 

sports  n   an   

son        o,  a 

na a ion     a 

  on   .  

Les sports,   s   us 

  a i u s  n  ussi  

sont le football et le 

hoсkey. 

  s s o  s  oins 

  a i u s  n  ussi  

qu'en France sont 

… . 

 

опрос. 

 

 5. 

Практиковат

ь учащихся в 

умении 

задавать 

вопросы (в 

употреблени

и 

вопроситель

ных слов 

quel, dans 

quel but, pour 

quelle raison, 

pourquoi 

6. Развивать 

умение 

общаться 

7.Практиков

ать в 

употреблени

и оценочных 

4. Делит класс на 2 

группы и назначает 

интервьюера и 

регистратора в каждой 

группе. Дает карточку с 

вопросительными 

словами. 

 . Ставит задачу перед 

ними: провести 

анкетирование: задать 

вопросы о 

предпочитаемом 

спорте.  

 6.Контролирует работу 

групп 

7. Просит подвести 

итоги анкетирования.  

      a   sui an   d  no    

  a ai   onsis       udi   

 a si ua ion dans no    

4. Интервьюер 

проводит опрос о 

предпочитаемом 

спорте. 

Запрашивает 

аргументацию. 

Регистратор 

делает пометки 

для отчета. 

 n u   u   os    s 

questions: 

Que p   è  s- tu 

comme sport? Quel 

sport pratiques-tu?  

Tu fais de quel 

sport? Pourquoi 

aimes-tu ce sport? 

Dans quel but 

(pour quelle 

raison)fais- tu de ce 

2.Работ

а в 

группа

х. 

 . Уметь 

работать 

сообща. 

6. Уметь 

задавать 

вопросы 

и вести 

диалог. 

7.Уметь 

употреб

лять в 

речи 

оценочн

ые 

клише, 

безличн

ые и 

инфинит

ивные 

обороты



клише и 

безличных 

оборотов ( I  

es  

indis  nsab   

d   .   h. и 

т.д.), и 

инфинитивн

ых 

конструкций 

( donn    a 

 ossibi i    d  

 .   h, i   au , 

(   nnis)  s  

di  i i    a i  

    a i u  … 

. и т.д.) 

8.Развивать 

навыки 

аудирования 

и выделения 

нужной 

информации

.  

 

  ass .    di is   a   ass  

 n d u    ou  s.  a 

    iè     ou    son …, 

 a d u iè   son …    s 

 n u   u s son    1    

E2, les registrateures  

sont E3 et E4.Vous devez  

app  nd    u   s o   

  a i u n   os  o ains    

 ou  uoi  on  – i s d     

s o  .   s    is  a  u  s, 

 ous d     aussi 

   ond       s  u s ions 

et remplir la liste.  

Utilsez ces mots 

interrogatifs: quel, dans 

quel but, pour quelle 

raison, pourquoi. Les 

partici an s d     n u   , 

 ous d     a  u  n    

 os    ons s.  ous 

 ou    u i is     s 

     ssions su       an (   

                           

de f. qch 

                      

(               cessaire, 

utile) de f. qch, il faut, 

(tennis) est difficile/ 

facile                

Attention, les 

registrateures nous 

presentent   s   su  a s d  

votre travail. 

Qu est-ce que nous avons 

su d         n u   ? 

   a d     s d u  

 n u   s    di  s d   u    

s o    ai  s –  ous    

  us?  u  s son    s 

s o  s  oins   a i u s 

dans  a   ass ?  u      s  

 a  o i a ion d   a  i i   

sportive.  o       a 

sport? 

  s   è  s 

   ond n  au  

questions: 

     a i u …  a    

 u …  

    ais d …  a  

( uis u )… 

Je trouve ce 

s o  …    . 

4.Регистраторы 

рассказы-вают о 

результатах 

анкетирования.  

(Cinq) copains font 

d … 

Deux copain 

  a i  n … 

Au un…. 

Ils pratique le sport 

 a     u … 

 

 

5. Отвечают на 

вопросы учителя. 

  s s o  s   s   us 

( oins)   a i u s 

 n   ass  son  … 

 a  o i a ion  s  

di     n  ,  ais  a 

  us     u n   

   ons   s … 

. 

8.Уметь 

восприн

имать 

речь на 

слух, 

выделят

ь 

нужную 

информа

цию и 

делать 

записи 

по 

прослуш

анному. 

 

 

 

 

 

 

 



  us     u n      ons ! 

 9. 

Практиковат

ь в умении 

монологичес

кой речи. 

10. 

Развивать 

навыки 

аудирования 

(умения 

слушать 

одноклассни

ка) 

11.Практико

ать в 

употреблени

и 

придаточны

х 

предложени

й 

8.Просит рассказать (2-

4 учеников) о своем 

любимом виде спорта, 

использовав домашнее 

задание и дополнив его 

аргументацией – 

почему он им 

занимается и роли 

спорта в жизни. 

9. Просит учеников 

слушать и заполнять 

таблицу 

     n in nous   ou ons 

 o    d  oi    domicil. 

E1,  a on   su    s 

a  i i  s s o  i  s ,  ais 

j       i  nous     i u   

 ou  uoi   u  ais d     

s o       a    du      du 

sport dans ta vie. Et vous, 

vous devez remplir cette 

tabelle. 

10. Демонстрирует на 

экране следующие 

речевые образцы: Pour 

moi  s  su   is  

(in    ssan , 

su    nan …)  u …;   ai 

su  u … 

9. Просит учащихся 

сказать, что нового или 

интересного они узнали 

друг о друге. Задает 

вопросы по таблице. 

     ns   u  nous a ons 

su b au ou  d   hos s 

in    ssan  s.    a d   

su        an, i i nous 

 o ons  u   u  

     ssions. 1  is-  s! 

 ain  nan   di  s  u  s -

    u    ai   ou   ous 

6.Ученик 

рассказывает о 

спорте по 

предложенному 

плану, 

демонстрирует 

фотографии, 

достижения. 

 

7. Учащиеся 

слушают рассказ, 

заполняют 

предложенную 

таблицу. 

    

 

 

 

 

 

8.Читают речевые 

образцы и строят 

свои 

высказывания об 

одноклассниках 

на их основе, 

отвечают на 

вопросы учителя. 

 1:  ou   oi  s  

su   is   u …;       

 2:  ou   oi   ai  

in    ssan   u …; 

 3:   ai su  u … ;                                         

 4:  ou   oi   ai  

su    nan   u …;  

 

 

Индив

идуаль

ная 

работа. 

Фронта

льный 

опрос. 

9. Уметь 

строить 

монолог

ическое 

высказы

вание. 

10. 

Уметь 

давать 

положит

ельную 

оценку 

себе и 

товарищ

ам. 

11. 

Употреб

лять в 

речи 

придато

чные 

предлож

ения. 



in    ssan , su    nan ? 

 u   s o     a i u   1, 

 2,  3     ou  uoi?   

 u         u n    ai -     

(i ) d     s o  ?    u    s 

a  i i  s s o  i  s 

participle- -i  (    )? 

 u  s son  s s su  ès? 

Ou fait-il de ce sport? 

 

 

 

5. 

Домашн

ее 

задание 

1. Записать 

д з. 

1.  Сообщает д з. 

Рассказать об истории 

и развитии любого 

спорта. 

1. Записывают д з.  Уметь 

найти 

необход

имую 

информа

цию с 

помощь

ю 

интерне

т- 

ресурсов 

и 

примени

ть 

получен

ные 

знания 

на 

уроке. 

6. 

Подведе

ние 

итогов 

1. 

Проанализи

ровать 

совместную 

работу на 

уроке. 

1. Оценивает работу 

всему классу, 

спрашивает мнение 

учащихся об 

организации урока, 

выделяет наиболее 

активных учащихся, 

ставит оценки. 

Предлагает учащимся 

выбрать окончания 

фраз 

 

Maintenant je sais que  

Je connais que   

              

J                

1. Дают оценку 

своей работе, 

работе учителя. 

Выбирают 

окончания фразы 

в соответствии с 

собственной 

внутренней 

оценкой 

Рефлек

сия 

Анализи

ровать 

результа

ты соб-

ственно

й 

деятель-

ности. 

Определ

ять 

существ

ующие 

пробелы 

в 

получен



J’               

J’    h      

J                   

                   

                   

    '       

на интерактивной доске 

ных 

знаниях, 

на их 

основе 

формули

ровать 

дальней

шие 

цели. 

Уметь 

осущест

влять 

самокон

троль и 

самооце

нку. 

 

 

Приложение № 1. 

Quelles       ences ? Si la  andonn    s     s o        us   a i u   a    s   an ais, i  s a i  aussi d  

  u  s o           (31 %).  n    an h , si   ès   u d    an ais  on  du rugby, ce sport se hisse en 

d u iè    osi ion dans      ass   n  d s s o  s  a o is (28 %)     a natation o  u    a   oisiè   

  a   (26 %).    football   s   au  i d du  odiu  (23 %) d  an     tennis et le cyclisme . 

Surprise aussi :     oo ba   n  s   u  hui iè   au  an  d s s o  s        s d s   an ais  ou   a   a i u . 

 oin d   iè  ... a  a  h      a  andonn  ,   a i u s         s d s   an ais, a ec la natation et le 

    is  .  a na a ion   an  nu   o 1  h     s j un s. 

    oo ba    n  ussi  o  u    a     iè    osi ion.    s o    s       us         !!! 

Приложение №2.  

   l  les 1  s    s  u  s n  les  lus       u s en  uss e. 

Pourquoi le footba   d  hain -t-i   an    s  assions?      n s d  

   ons s  i-dessous. 

P  ce   u  j ue ,  l su     jus e d’ v    un b ll n : Le football ne 

n   ssi   ni  a u    , ni  ani  , ni   ub d   o  , ni au     a   i  . Un 

ba  on,  u   u s  o  s     ’ s   a  i. D    us, jou   au  oo  n   o    

pas cher et on peut y jouer partout. Rien de plus simple !P  ce  ue c’es  un s      u        êve  

:  ’a   n ,    su  ès,  a     b i  …  ui n’a ja ais      d’      oo ba   u    o  ssionn   ou  ui n    s a 

ja ais   i i u   a  si  le jalousie ?   au ou  d  j un s souhai  n  d   ni      u u     o   ssi ou 

Ka i    n   a, a oi   a       oi u  ,  a           , b     a       i .    son    s s o  i s   s 

  us   dia is s du  a s. 



P  ce  ue c’es  un s     un ve sel :   u i  o    où  u i a sdans le monde, le football sera un sport 

 onnu.      au    a s-Unis où i   s   ou  an   oin d’        s o   na iona .  n    an h ,  s -ce que tu 

connais le cricket ou le polo toi ? On en doute ! Au   ua     oins du  ond      oo ba   d  haîn    s 

foules qui  ib  n   ou    u s  a s ou   u s   ubs       s.  

 a d u iè     a   o  u   le h сkey. I   s    ès di  i i   d  d   ni  

un bon ho k   u . Un  ha  ionna  du  ond  d  band  a      is 

 n   a      a  i  d  19 7.  ’  ui   so i  i u ,  uis  uss  a 

    o     ’o  du  ou noi  ondia  21  ois,  a Suèd    an   a 

d ui è   a    11  i   s     a  in and    oisè  , a an  d   o h  un 

seul titre en 2004 

 

 

Le volley-balle   unit des milliers des fans. Il n' s   u  un s o            ais aussi un hobb   a  ai     

 a san   pour les hommes. En plus, le beach-volley devient plus 

populaire en Russie. 

 

 

 

Voici les autres positions. 

№4.Basket-ball                               

 

№5. A hl   sme                                                  №6. Sk de  nd                                                                       №7. B xe   

   
 

 

№8. P   n ge 

artistique                                             

№9. Tenn s                                                   №1 . chec.   

 

 

 
 

 

 



  

   c  les s     m  ns d vel    s en Russie. Mais il faut souligner un in        oissan   ou       i u   

    o odki.    sond d s j u    adi ionn  s  uss s.   a   on    sous- a in ,     su  ,    nau is         

 a a hu is   son  bi n  onnus dans no     a s  ais  oins    andus a   aus  d    u   h    .  D    us 

i s   i  n  d s  n  aîn   n s  ons an s    son   i s a    un   ad  is u . 

Triquet 

 

Gorodki 

 

Pl ng e s us-marine                                                            

 

 

 

 

 

 

Surf 

 

 

 

 

 

                                                         

Parachutisme                                                         

 

 

 

 

 

 

Nautisme    

   
 

                                                       

                                                                                                      

 

  

 


